

菏泽邮政劳动者驿站:

# 让劳动者有了户外的“家”

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣 通讯员 李晨晨



8月21日,在菏泽邮政八一路支局户外劳动者驿站,忙碌了一中午的外卖小哥王先生正在这里稍作休息。“以前我只能在路边树荫下休息,自从有了这个驿站,累了就来歇歇脚,渴了就来喝杯水,真好!”说到这里,与他一起在驿站休息的兄弟姊妹们纷纷点头称赞,脸上露出了幸福的笑容。

一杯热水、一声问候、几句家常话,缓解了户外工作者的疲惫,让他们感受到“家”一般的温暖。中国邮政集团有限公司菏泽市分公司联合菏泽市总工会,依托邮政网点共同打造的“户外劳动者驿站”,已在市八一路、牡丹路、北关邮政支局成功建设,成为环卫工人、快递小哥、外卖小哥、出租车司机等户外劳动者温馨的港湾。

“幸好有这个驿站,不仅能让

我们乘凉、休息,还能免费喝水、充电、上厕所,解决了我们的大困难。”出租车司机老李说。菏泽邮政倾力打造的“户外劳动者驿站”,面积虽小但“五脏俱全”。桌椅、空调、饮水机、微波炉、应急医药箱、电插板、打气筒、书报刊、防疫物品、雨具等应有尽有,真正为需求者提供了“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、食可加热、伤可用药”的服务,户外劳动者饮水难、休息难、吃饭难、如厕难、充电难等问题基本得到解决。

驿站好不好,拉近距离最重要。“以前我都是在路边随便一坐,不敢进来,害怕人家嫌俺打扫卫生的身上脏乎乎的,还是咱邮政好,主动喊我进来歇一歇、凉快凉快,心理暖着哩!”环卫工人赵大爷忍不住竖起了大拇指。菏泽邮政打造开放式“户外劳动者驿

站”,让户外劳动者敢进来、想进来,并在人文关怀上下足功夫,暖了劳动者的心。现在,除了驿站的基本功能,这里还提供了走失救助、诈骗救助、电话报警帮助等服务,并充分利用网点党(团)建活动室为周边党员、团员青年、留守儿童等提供学习教育、普法宣传、心理慰藉等升级服务。

家一般的温暖,家人一样的守护——这不仅是“户外劳动者驿站”的建设初心,更化作实实在在的行动。据悉,菏泽邮政“户外劳动者驿站”均选址在临街且周边户外劳动者较多的网点,将驿站建在户外劳动者最需要的地方。近期,菏泽邮政将完成一期46处“户外劳动者驿站”建设,惠及全市更多户外劳动者的服务网正加速铺开,将真正成为劳动者户外的“家”。

## 13名滩区贫困小学生受资助

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)8月21日下午,济南市襄阳商会负责人房利等爱心人士赶赴鄄城县旧城镇六合社区小学,对13名家庭特别贫困的学生给予爱心捐赠,让他们在这个特殊的初秋感受到社会大家庭的关心和温暖。

这次房利等爱心人士捐献的物品,不仅有大米、面粉、食用油等生活必需品,还有铅笔、书包、笔记本等日常学习用品。当爱心人士把爱心物资交到家长和孩子们手上时,接受捐助的家长和孩



子们满怀感激地鞠躬致谢,听着爱心人士“一定要好好学习、天天向上”的叮嘱,孩子们纷纷表示一

定要刻苦学习、努力成才,将来像这些爱心人士一样回报家乡、奉献社会。

## 冷空气南下 将带来大幅度降温

明日起最高温降到30℃以下

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)8月21日,牡丹晚报全媒体记者从市气象部门获悉,随着北方冷空气南下,我市气温将大幅度下降,自23日开始最高气温一般不超过30度。

“高温天气已经持续多日,今年是自1961年以来最热的一年。”8月21日下午,菏泽市气象台台长景安华介绍,“自23日开始菏泽最高气温一般不超过30度,天气相比较凉爽。”

据了解,23日北方有冷空气南下,受其影响,将出现5到6级阵风、7级偏北大风,气温大幅度下降,降雨分散,雨量不大。24日到月底冷空气活动频繁,降雨偏少,气温舒适,昼夜温差较大,秋意渐浓。另据了解,8月23日11时16分将迎来处暑节气,标志着炎热夏天将结束,逐渐进入气象意义上的秋天,这段时间的天气状况是白天热、早晚凉,昼夜温差增大。

8月21日15时54分,菏泽市气象台发布天气预报,



## 我市新增4家 省级专家服务基地

目前共有17家,已实现县区全覆盖

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)省人力资源和社会保障厅近日公布第五批省级专家服务基地和省级乡村振兴专家服务基地名单,我市4家单位入选。

据了解,全省共有64家单位入选第五批省级专家服务基地和省级乡村振兴专家服务基地名单。其中,我市山东宇生文化股份有限公司、郓城化工产业园入选省级专家服务基地名单,山东巨鑫源农业科技有限公司、山东狮克现代农业投资有限公司入选省级乡村振兴专家服务基地名单。专家服务基地是高层次专家服务基层的桥梁纽带,对于实现乡村人才振兴和基层科技项目转化具有重要意义。近年来,依托省、市两级(乡村振兴)专家服务基地,我市建立了专

家服务基层长效机制,组织开展了形式多样的专家服务基层活动,在帮助基层解决实际问题、突破关键技术、培养基层人才、转化科技成果、推动基层各项事业实现高质量发展上发挥了积极作用。下一步,市人社局将不断完善专家服务基地的建设与管理,更好地发挥基地在引进高端人才、承载服务活动、带动产业发展、助力乡村振兴中的重要作用,着力将“平台优势”转化为“发展优势”,帮助基层集聚创新资源、优化产业结构、培养急需人才,为全面推进乡村振兴、助力黄河流域生态保护和高质量发展提供人才智力支撑。

截至目前,我市共有17家省级(乡村振兴)专家服务基地,实现了县区全覆盖。